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TEXTO
Apelo

Amanha faz um més que a Senhora esta longe de casa.
Primeiros dias, para dizer a verdade, ndo senti falta, bom
chegar tarde, esquecido na conversa de esquina. Nao foi
auséncia por uma semana: o batom ainda no lenco, o prato
na mesa por engano, a imagem de relance no espelho.

Com os dias, Senhora, o leite primeira vez coalhou. A
noticia de sua perda veio aos poucos: a pilha de jornais ali no
chdo, ninguém os guardou debaixo da escada. Toda a casa
era um corredor deserto, até o canario ficou mudo. N3do dar
parte de fraco, ah, Senhora, fui beber com os amigos. Uma
hora da noite eles se iam. Ficava s6, sem o perddo de sua
presenca, Ultima luz na varanda, a todas as aflicdes do dia.

Sentia falta da pequena briga pelo sal no tomate — meu
jeito de querer bem. Acaso é saudade, Senhora? As suas
violetas, na janela, ndo |hes poupei dgua e elas murcham.
Ndo tenho botdo na camisa. Cal¢o a meia furada. Que fim
levou o saca-rolha? Nenhum de nds sabe, sem a Senhora,
conversar com os outros: bocas raivosas mastigando. Venha
para casa, Senhora, por favor.

TREVISAN, Dalton. Mistérios de Curitiba. Rio de Janeiro: Editora Record.1979

QUESTAO 1
Sobre o texto € CORRETO afirmar que:

(A) O narrador é do tipo observador.

(B) O narrador da histdria ndo participa dos fatos.
(C) O texto é narrado em terceira pessoa.

(D) O personagem principal é quem narra a historia.

QUESTAO 2
Sobre o personagem principal é possivel afirmar que:

(A) Desejou que a “Senhora” fosse embora.
(B) E egocéntrico.

(C) Expde seus sentimentos e pensamentos.
(D) Parece feliz com os acontecimentos.

QUESTAO 3
Assinale o fragmento que indica que o personagem principal
é do sexo masculino.

(A) Na&o dar parte de fraco...

(B) Ficava so, sem o perddo de sua presencga...
(C) ...ah, Senhora, fui beber com os amigos.
(D) ... meu jeito de querer bem.

QUESTAO 4

Em “Nenhum de nds sabe, sem a Senhora, conversar com os
outros: bocas raivosas mastigando. Venha para casa,
Senhora, por favor.”, sobre o fragmento extraido do texto
infere-se que:

(A) O personagem faz referéncia aos amigos.

(B) Vivem outras pessoas no mesmo espago em que O
personagem central.

(C) O personagem central vive sozinho e sofre pela auséncia
de outra pessoa.

(D) O personagem central apela para o filho, porque esta
sofrendo.

QUESTAO 5
Em “Com os dias, Senhora, o leite primeira vez coalhou.”, o
termo destacado deve ser sintaticamente classificado como:

(A) vocativo

(B) aposto

(C) sujeito simples

(D) sujeito determinado

QUESTAO 6
O fragmento que NAO representa a auséncia da mulher na
vida do personagem central é:

(A) ... esquecido na conversa de esquina. (12paragrafo)

(B) Toda a casa era um corredor deserto, até o canario ficou
mudo. (22 paragrafo)

(C) As suas violetas, na janela, ndo lhes poupei dgua e elas
murcham. (32 paragrafo)

(D) ...a pilha de jornais ali no chdo, ninguém os guardou
debaixo da escada. (22 paragrafo)

QUESTAO 7
Em “Toda a casa era um corredor deserto, até o canario ficou
mudo.”, o vocdbulo destacado denota:

(A) assunto
(B) diregao
(C) inclusao
(D) companhia

QUESTAO 8

Em “Sentia falta da pequena briga pelo sal no tomate — meu
jeito de querer bem.”, o travessao empregado no fragmento,
extraido do texto, tem a fungdo de:

(A) assinalar ironia.

(B) separar expressdo explicativa.

(C) realgar uma expressao.

(D) indicar a mudanca do interlocutor no didlogo.




QUESTAO 9

Em “N&do dar parte de fraco, ah, Senhora, fui beber com os
amigos.”, o vocdbulo destacado deve ser morfologicamente
classificado como:

(A) conjuncdo
(B) preposicdo
(C) artigo

(D) interjeicdo

QUESTAO 10
Em “As suas violetas, na janela, ndo Ihes poupei dgua e elas
murcham.”, o verbo destacado denota

(A) fato que teve inicio no passado e que pode se prolongar
até o momento atual.

(B) fato ocorrido num momento anterior ao atual, mas que
ndo foi completamente terminado.

(C) um fato que poderia ter ocorrido posteriormente a um
determinado fato passado.

(D) fato atual.

QUESTAO 11

Da-se o nome de fonema ao menor elemento sonoro capaz
de estabelecer uma distingdo de significado entre as palavras,
e letra é a representacdo grafica do fonema. Assinale a opgdo
em que a palavra possui o mesmo numero de letras e
fonemas.

(A) senhora
(B) raivosas
(C) pequena
(D) mastigando

QUESTAO 12
S6 NAO ha juncdo de substantivo + adjetivo,
respectivamente, em:

(A) pequena briga
(B) bocas raivosas
(C) canario mudo
(D) meia furada

QUESTAO 13
Assinale a opgdo em que a palavra destacada NAO é pronome
adjetivo.

(A) As suas violetas, na janela...

(B) ...sem o perddo de sua presenca.

(C) ...ninguém os guardou debaixo da escada.
(D) ... todas as afligdes do dia..

QUESTAO 14
Assinale a opgdo em que a palavra destacada NAO modifica o
verbo.

(A) Amanha faz um més que a Senhora estd longe de casa.
(B) Ficava sd, sem o perddo de sua presenga...

(C) ...bom chegar tarde.

(D) A noticia de sua perda veio aos poucos.

QUESTAO 15
Assinale o fragmento que ratifica o titulo do texto.

(A)  Amanha faz um més que a Senhora esta longe de casa.
(B) Uma hora da noite eles se iam.

(C) Primeiros dias, para dizer a verdade, ndo senti falta...
(D) Venha para casa, Senhora, por favor.

MATEMATICA

QUESTAO 16

Julia aplicou RS 6.487,00 a uma taxa de juros simples de 3%
ao més, durante 5 meses. Qual serd o valor resgatado ao final
desse periodo?

(A) RS 8.460,05
(B) RS 7.460,05
(C) RS 873,05
(D) RS 973,05

QUESTAO 17

Um sofa esta sendo vendido a prazo por RS 1.499,00. O sofa a
vista sai por RS 1.000,00. Qual é a % aproximada da diferenca
entre o prego a prazo e a vista?

(A) 60%
(B) 55%
(C) 50%
(D) 45%

QUESTAO 18

Dona Dega fez um bolo para sua familia. Seu filho comeu
1

Zdo bolo, sua filha %do bolo e ela % do bolo. Quanto do

bolo sobrou para o seu marido?

(A ——

(b)) —

QUESTAO 19

Se para uma reunido numa empresa compraram 25
salgadinhos para experimentar por RS 30,75; ao realizarem
uma festa que necessitava de 850 salgadinhos nessa mesma
empresa, eles pagardo:

(A) RS 1.065,50
(B) RS 1.055,50
(C) RS 1.045,50
(D) R$1.035,50
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QUESTAO 20

Um avido com velocidade de 250 km/h percorre uma
determinada distancia em 2 horas. Se a velocidade do avido
fosse de 400 Km/h, ele faria a mesma distancia em:

(A) 1horae05min
(B) 1horae15 min
(C) 1horae25min
(D) 1horae35min

QUESTAO 21
A drea de um triangulo retangulo de cateto medindo 5 cm e
hipotenusa medindo 13 cm é igual a:

(A) 25cm?
(B) 30cm?
(C) 35cm?
(D) 40cm?
QUESTAO 22

Cinco vezes o quadrado de um numero natural é igual a
quarenta mais dez vezes esse mesmo numero. Qual(is) é(sdo)
esse(s) numero(s)?

(A) 4
(B) -4
c -2
(D) —-2e4
QUESTAO 23

Numa loja, o dono coloca sobre os produtos, para obter
lucro, uma taxa de 25% de acréscimo. Se um dia ele comprou
30 pecas iguais, sabendo que as 30 pecas sairam por RS
600,00, cada peca vai ser vendida em sua loja por:

(A) RS 26,00
(B) RS 25,00
(C) R$ 22,00
(D) RS 20,00
QUESTAO 24

Fabricio é o dono de uma academia e pretende revestir uma
parede de 7m de comprimento por 4,5 m de largura, onde
ficardo os pesos, com placas quadradas de emborrachado de
piso moeda, que mede 50 cm X 50 cm cada uma. Quantas
placas dessa, no minimo, Fabricio precisara?

(A) 126
(B) 145
(c) 158
(D) 172

QUESTAO 25

Dois amigos abriram uma empresa. Um investiu RS 20.000,00
e o outro investiu RS 30.000,00. Essa empresa hum
determinado periodo teve um lucro de RS 60.000,00. Qual a
diferenca entre o lucro deles, sabendo que o lucro total foi
dividido de forma diretamente proporcional ao valor
investido?

(A) RS 14.000,00
(B) RS 13.000,00
(C) RS 12.000,00
(D) R$ 11.000,00
QUESTAO 26

Um aluno resolveu uma expressdo numérica no quadro e

) 5
encontrou como resultado final - A professora perguntou

a que conjunto esse numero pertencia. A resposta CORRETA
é:

(A) conjunto dos niumeros racionais
(B) conjunto dos nimeros inteiros

(C) conjunto dos numeros fracionarios
(D) conjunto dos nimeros irracionais

=)

QUESTAO 27
Na fungdo do 12 grau f(x)=ax+b, podemos afirmar que o

ponto por onde o grafico da fungdo corta o eixo cartesiano
das abscissas é calculado:

() x=-2

a

a
B =—=
(B) x b
(C) x=—a+b
(D) x=b
QUESTAO 28

Baseado no gréfico abaixo, que representa o nivel de
escolaridade dos funcionarios de uma escola, qual a
porcentagem dos funcionarios que possuem somente nivel
fundamental?

B0
&= ! =0
wa. | 5 I
funzionarios | | |
i | {
Wivel Hivel Phrau Wivel i
Fundmmental  Medic Incompisla  Superor
(A) 18%
(B) 18,6%
(C) 20%
(D) 26,08%
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QUESTAO 29
Quatro baldes e meio de 5L enchem um tanque até a
metade. A capacidade total do tanque é de:

(A) s0L
(B) 451l
(C) 40L
(D) 35L
QUESTAO 30

Os numeros a e b sdo racionais. Se a =0,333... e b = 0,444...,
ovalordea+béigual a:

A L

(b)) —

CONHECIMENTOS GERAIS E LOCAIS

QUESTAO 31

Em se tratando do setor primdrio ou agropecudrio, Barra
Mansa conheceu, ao longo da sua histéria, a predominancia
das seguintes atividades econ6micas, em ordem cronoldgica:

(A) cultura do café; cultura da cana-de-agucar; pecuaria de
corte intensiva.

(B) cultura do café; pecuaria de corte extensiva; produgao
leiteira.

(C) criacdo de caprinos; cultura da cana-de-agucar; producdo
leiteira.

(D) criacdo de caprinos; pecuaria de corte extensiva;
pecudria de corte intensiva.

QUESTAO 32

Na bandeira de Barra Mansa, destaca-se um brasdo dividido
em quatro partes, contendo diferentes figuras que
simbolizam aspectos importantes da histéria e da geografia
do municipio. Qual das figuras abaixo NAO faz parte desse
brasdo?

(A) uma roda dentada
(B) uma cruz

(C) um ledo de purpura
(D) o Rio Paraiba do Sul

QUESTAO 33

No distrito de Nossa Senhora do Amparo, em Barra Mansa, é
possivel conhecer um ambiente acolhedor que é um
referencial até mesmo para o turismo da cidade: uma
associacdo de mulheres que produz pegas de artesanato ja
conhecidas internacionalmente, como colchas de retalho.
Trata-se:

(A) do Stella Carvalho Artesanato

(B) da Cooperativa Costureiras da Paz

(C) da Associagdo de Artesds Empreendedoras
(D) da Casa de Florinda e Arte

QUESTAO 34

No que diz respeito a seguranga publica, um importante
evento ocorrido em Barra Mansa no dia 30 de margo deste
ano foi:

(A) o 292 Congresso Regional de Politicas de Seguranca
Publica, Violéncia e Direitos Humanos.

(B) o 12 Seminario Municipal de Violéncia e Conflitos Sociais.

(C) o 22 Painel do Sul Fluminense em Sistemas Integrados de
Seguranca.

(D) o 19 Encontro de Comandantes de Guardas Municipais
do Médio Vale do Paraiba Fluminense.

QUESTAO 35

A antiga Estagdo Ferrovidria de Barra Mansa, inaugurada em
1871, representou um marco importantissimo na histéria da
cidade devido a intensificacdo do escoamento do café e ao
crescimento das comunicagdes com outras cidades da regido.
Tombado pelo Instituto Estadual de Patrimoénio Cultural do
Rio de Janeiro, esse prédio é ocupado, atualmente,

(A) pela sede da Guarda Municipal.

(B) pela Escola Estadual Alfredo Cardoso.
(C) pelo Centro Cultural Estagdo das Artes.
(D) pelo Figorelli Shopping Center.

QUESTAO 36

As eleicBes para prefeito e vereadores, no primeiro turno,
ocorrerdo no dia 2 de outubro deste ano, primeiro domingo
do referido més. No caso particular de Barra Mansa, pode-se
afirmar que

(A) ndo poderd haver segundo turno, pois sua populagdo é
menor do que duzentos mil eleitores.

(B) podera haver segundo turno, pois sua populacdo de
eleitores ultrapassa cem mil pessoas.

(C) ndo podera haver segundo turno, pois Barra Mansa nao
é capital de Estado.

(D) haverd segundo turno, pois as eleicdes ocorrem em dois
turnos em todas as cidades do pais.
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QUESTAO 37

O site americano da revista Forbes publicou, em fevereiro
deste ano, que “estd comegando a parecer que chegou a
hora de cancelar os jogos Olimpicos de 2016 no Rio de
Janeiro". O motivo alegado pela revista é:

(A) O excesso de violéncia nas ruas de Sdo Paulo,
comprometendo a seguranca dos turistas.

(B) O risco que as mulheres jovens sofrem com a
proliferagdo do virus zika no Brasil.

(C) A crise econdmica do Brasil, incapaz de garantir
infraestrutura adequada aos turistas.

(D) A poluicdo do Rio Doce, depois da tragédia ambiental em
Mariana, ameac¢ando os esportes aquaticos.

QUESTAO 38

Nos ultimos meses, nas capitais brasileiras e outras grandes e
médias cidades, manifestacdes contrdrias e a favor da
presidente Dilma Rousseff tém ocupado as ruas e pracas
publicas. Entre as mensagens de oposicdo e de apoio a
presidente, frequentemente encontradas nas faixas,
podemos citar, respectivamente:

(A) “Fora Sérgio Moro” x “Queremos o Lava-Jato”
(B) “Impeachment ja” x “Nao vai ter golpe”

(C) “Diretasja” x “Lulaja”.

(D) “Pela democracia” x “Intervengdo militar ja”

QUESTAO 39

A campanha nacional de vacinag¢do comega no dia 30 de abril,
mas a data foi antecipada, com autorizagdo do Ministério da
Saude, para os estados que quiserem imunizar grupos de
pessoas consideradas mais vulneraveis. Essa decisdo do
Ministério da Saude teve como motivo

(A) a incidéncia crescente do colo de utero em mulheres
brasileiras.

(B) o crescimento do numero de casos de poliomielite na
Regido Norte.

(C) a epidemia de hepatite B que se alastra no Rio de
Janeiro.

(D) osurto da gripe HIN1 identificada em S&do Paulo.

QUESTAO 40

Segundo o IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica), centenas de novos camelds, vendedores de
pipoca, tapioca, DVDs, pecas de celular, brinquedos, roupas,
bijouterias, calgados e outras mercadorias vém ocupando as
ruas nas seis maiores regides metropolitanas do pais nos
ultimos meses. Isso se deve:

(A) aos incentivos oferecidos pelas prefeituras.

(B) a maior facilidade de importagdo de produtos chineses.
(C) ao crescimento significativo do desemprego.

(D) ao fechamento de lojas nos shoppings centers.
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